



Сажети приказ промена у испитним каталозима за државну матуру у школској години 2016/2017.

Национални центар за вањско вредновање образовања континуирано ради на побољшању метријских карактеристика испита државне матуре.

Након седам спроведених циклуса државне матуре и константног праћења квалитета испитних задатака, на основу до сада сакупљених резултата, спроведена је ревизија структуре појединих испита. Притом се није мењао садржај испитивања прописан одговарајућим плановима и програмима за сваки предмет, одређен од стране надлежног *Министарства знаности и образовања Републике Хрватске*.

Промена структуре испита спроведена је у неколико праваца:

- смањење броја или укидање задатака алтернативног одговора, вишеструких комбинација, повезивања и допуњавања и њихова замена другим типовима задатака чије су се метријске карактеристике показале бољима
- уређивање бодовања појединих задатака са циљем да свака честица задатка носи један бод
- промена редоследа писања појединих делова испита састављених од више јединица
- корекција броја задатака, броја бодова, броја речи за задатке есејског типа и корекција трајања испита

Поједини испитни каталози допуњени су информацијама које су се у прошлости кандидатима за полагање тих предмета показале потребнима. *Национални центар за вањско вредновање образовања* наставиће са радом на побољшању испита и испитних материјала, како би кандидатима пружио што квалитетнију услугу објективног спољашњег вредновања њихових успеха у учењу.

ПРЕДМЕТ	ПРОМЕНЕ У ИСПИТНОМ КАТАЛОГУ	НАПОМЕНА
Чешки матерњи језик	Четири задатка повезивања замењена су са четири задатка вишеструког избора.	Удели подручја испитивања, списак образовних исхода и време спровођења испита остали су исти.
Енглески језик – виши ниво	Промењен је редослед писања испитних целина у <i>Читање, Слушање и Писање</i> , и оне се више не морају проводити одвојено (са паузом од 15 минута). Додата је напомена да састав може премашити прописани број од 250 речи и да није дозвољено брисање написаног текста.	Трајање испита, врсте и број задатака те број бодова остали су исти.



Енглески језик – основни ниво	У испитној целини <i>Читање</i> исправљена је грешка у називу врсте задатка. Додата је напомена да није дозвољено брисање написаног текста.	Структура испита, врсте и број задатака те број бодова остали су исти.
Етика	Повећан је број задатака вишеструког избора са 10 на 15, повећан је број задатака кратког одговора са 5 на 7 и смањен је број задатака продуженог одговора са 5 на 3. Избачени су задаци алтернативног избора.	Број задатака и број бодова остали су исти.
Филозофија	Замењени су задаци вишеструких комбинација и задаци допуњавања другим типовима задатака. Задаци повезивања смањени су са 3 на 2, а повећан је број задатака кратког одговора са 4 на 10 и задатака вишеструког избора са 6 на 14. Смањен је укупан број бодова са 100 на 88.	Трајање испита остало је исто.
Физика	Повећан је број задатака затвореног типа са 24 на 25. Укупан број бодова у испиту смањен је са 80 на 60. Задаци вишеструког избора носе 25 бодова, а задаци отвореног типа појединачно доносе 2, 3 или 4 бода, а укупно 35 бодова.	Удели подручја испитивања, списак образовних исхода и трајање спровођења испита остали су исти, али је приложена нова књижица са формулама.
Француск и језик – виши ниво	Додат је распон броја речи за текстове испитних целина <i>Читање</i> и <i>Слушање</i> те напомена да није дозвољено брисање написаног текста.	Структура испита, врсте и број задатака те број бодова остали су исти.
Француск и језик – основни ниво	Додата је напомена да није дозвољено брисање написаног текста.	Садржај тог дела каталога остао је исти.
Географија	Од задатака затвореног типа у испиту су само задаци вишеструког избора. Уведени су нови задаци отвореног типа, а то су задаци продуженог одговора. Укупан број бодова је смањен са 200 на 100. Повећан је укупан број задатака у испиту са 60 на 76. Промењен је начин бодовања: Једна честица носи један бод. Задаци кратког одговора носе 1 или 2 бода. Задаци продуженог одговора носе 3 бода. Продужено је време трајања испита са 90 на 120 минута.	Удели подручја испитивања и списак образовних исхода остали су исти. Испит и даље садржи две испитне књижице.



Музичка уметност	Повећан је број задатака са 50 на 51. Број бодова остао је исти (100 бодова). Трајање испита остало је исто (90 минута). Избачени су задаци вишеструких комбинација и задаци допуњавања. Уређен је списак музичких примера.	Удели подручја испитивања, спискови образовних исхода и музичких примера остали су исти. Снимљени музички примери приложени су у МРЗ формату као додатак испитном каталогу.
Грчки језик	xxx	Каталог је остао исти.
Хрватски језик – виши ниво	Седам полазишних текстова са 5 задатака замењено је са 10 полазишних текстова са 3 задатка. Број задатака уз полазишне текстове смањен је са 35 на 30. Повећан је број задатака из књижевности без полазишног текста са 20 на 25. Укупан број задатака и број бодова остали су исти. Уведена је једна промена у списку испитних дела за школски есеј.	Удели подручја испитивања и списак образовних исхода остали су исти, али је време спровођења испита продужено са 80 на 100 минута.
Хрватски језик – основни ниво	Седам полазишних текстова с 5 задатака замењено је са 10 полазишних текстова са три задатка. Број задатака уз полазишне текстове смањен је са 35 на 30. Повећан је број задатака из књижевности без полазишног текста са 20 на 25. Укупан број задатака и број бодова остали су исти. Уведене су три промене у списку испитних дела за школски есеј.	
Информатика	Број задатака затвореног типа смањен је са 20 на 18. Број задатака кратког одговора и задатака допуњавања повећан је са 14 на 16. Укупан број бодова повећан је са 40 на 50.	Удели подручја испитивања, списак образовних исхода и време спровођења испита остали су исти. Додато је парцијално бодовање за девет задатака кратког одговора.
Латински језик – виши ниво	xxx	Каталог је остао исти.
Латински језик – основни ниво	xxx	Каталог је остао исти.
Ликовна уметност	xxx	Каталог је остао исти.
Логика	xxx	Каталог је остао исти.
Мађарски матерњи језик	Избачени су задаци повезивања и задаци алтернативног избора. Повећан је укупан број задатака са 43 на 60, од којих 15 испитује језичка знања. Смањен је број бодова у есеју са 60 на 40. Укупан број бодова смањен је са 120 на 100.	Списак образовних исхода, број честица и време спровођења испита остали су исти.



Математика – виши ниво	xxx	Каталог је остао исти.
Математика – основни ниво	xxx	Каталог је остао исти.
Немачки језик – виши ниво	Промењен је редослед писања испитних целина у <i>Читање, Слушање и Писање</i> и оне се више не морају спроводити одвојено (са паузом од 15 минута). Додата је напомена да није дозвољено брисање написаног текста.	Трајање испита, врсте и број задатака те број бодова остали су исти.
Немачки језик – основни ниво	Додата је напомена да није дозвољено брисање написаног текста.	Садржај тог дела каталога остао је исти.
Политика и привреда	У подручју испитивања повећан је удео предузетништва, а смањен удео привредних трендова. Избачени су задаци алтернативног избора и задаци допуњавања. Задаци вишеструког избора и задаци кратког одговора носе по 30 бодова. Додати су нови пример задатка кратког одговора, напомена о решавању тог задатка и два одобрена уџбеника у списку обавезне литературе.	Удели осталих подручја испитивања, списак образовних исхода, укупан број бодова и време спровођења испита остали су исти.
Историја	xxx	Каталог је остао исти.
Психологија	Додат је један образовни исход. Повећан је број задатака вишеструког избора: има их 20 и носе 20 бодова. Смањен је број задатака кратког одговора: има их 19 и носе 38 бодова. Исти је удео појединих подручја испитивања с обзиром на укупан број питања, али је промењен с обзиром на број бодова. Смањен је укупан број бодова на 76.	Број подручја испитивања, врсте задатака и време спровођења испита остали су исти.
Социологија	Смањен је број задатака са 60 на 41. Смањен је број бодова са 100 на 70. Смањено је трајање испита са 90 на 70 минута.	Удели подручја испитивања, врсте задатака и списак образовних исхода остали су исти.
Српски матерњи језик	Избачена су 4 задатка допуњавања. Повећан је број задатака кратког одговора са 18 на 20 и вишеструког избора са 38 на 40. Укупан број задатака остао је исти, а број бодова у есеју смањено се са 50 на 25. Промењен је списак испитних дела за есеј.	Смањен је удео броја бодова есеја у укупном броју бодова. Списак образовних исхода и време спровођења испита остали су исти.
Шпански језик – виши ниво	Додата је напомена да није дозвољено брисање написаног текста.	Садржај тог дела каталога остао је исти.



Шпански језик – основни ниво	Додата је напомена да није дозвољено брисање написаног текста.	Садржај тог дела каталога остао је исти.
Италијански језик – виши ниво	Минимални прописани број речи за састав на вишем нивоу повећан је са 120 на 130 речи. Промењена је скала за одузимање бодова за критеријум <i>Извршење задатка</i> у случају недовољне дужине текста; додата је напомена да није дозвољено брисање написаног текста.	Структура испита, врсте и број задатака те број бодова остали су исти.
Италијански језик – основни ниво	Исправљена је грешка у називу примера задатка кратког одговора и додат је пример задатка допуњавања. Додата је напомена да није дозвољено брисање написаног текста.	Структура испита, врсте и број задатака и број бодова остали су исти.
Италијански матерњи језик – виши ниво	Избачени су задаци повезивања и задаци алтернативног избора. У испиту је број бодова повећан са 50 на 60, а у есеју смањен са 50 на 40. Два су полазишна текста са 15 задатака замењена са 3 полазишна текста са 16 задатака. Повећан је број задатака са 34 на 48. Укупан број бодова остао је исти. Смањен је број речи са 400 на 350.	Повећан је удео испитивања читања са разумевањем. Списак образовних исхода и време спровођења испита остали су исти.
Италијански матерњи језик – основни ниво	Избачени су задаци повезивања и задаци алтернативног избора. У испиту је број бодова повећан са 50 на 60, а у есеју смањен са 50 на 40. Два полазишна текста са 15 задатака замењена су са два полазишна текста са 18 задатака. Повећан је број задатака са 34 на 36. Укупан број бодова остао је исти. Смањен је број речи у есеју са 300 на 250.	
Веронаука	Повећан је број задатака са 32 на 40. Смањен је број бодова са 54 на 45. Смањено је трајање испита са 90 на 70 минута. Избачени су задаци вишеструких комбинација, задаци повезивања и задаци допуњавања.	Избрисан је један образовни исход јер је био наведен у два подручја испитивања. Исправљен је списак литературе са важећим издањима уџбеника.